
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εσωτερικών για την πρόταση νόμου  

 «Ο περί Προστασίας της Παραλίας (Τροποποιητικός) (Αρ. 4) Νόμος του 2019»  

Παρόντες: 

 Ελένη Μαύρου, πρόεδρος Πανίκος Λεωνίδου 

 Ευανθία Σάββα Λίνος Παπαγιάννης 

 Νίκος Νουρής Μη μέλη της επιτροπής: 

 Γιώργος Κάρουλλας Χαράλαμπος Θεοπέμπτου 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών μελέτησε την πιο πάνω πρόταση 

νόμου, η οποία κατατέθηκε στη Βουλή από τον κ. Χαράλαμπο Θεοπέμπτου εκ 

μέρους του Κινήματος Οικολόγων-Συνεργασία Πολιτών, σε δύο συνεδρίες της, που 

πραγματοποιήθηκαν στις 11 και στις 18 Νοεμβρίου 2019.  Στην πρώτη συνεδρία της 

επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Εσωτερικών, 

της Κεντρικής Επιτροπής Παραλιών και της Ένωσης Δήμων Κύπρου.   

 Σκοπός της πρότασης νόμου, όπως αυτή αρχικά κατατέθηκε στη Βουλή, είναι η 

τροποποίηση του περί Προστασίας της Παραλίας Νόμου, ώστε τα σχέδια χρήσης της 

παραλίας να δημοσιεύονται στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας.   

 Ειδικότερα, με τις πρόνοιες της πρότασης νόμου προβλέπεται ότι κάθε 

εγκεκριμένο ή αναθεωρημένο σχέδιο χρήσης της παραλίας το οποίο κατέστη τελικό 

θα δημοσιεύεται στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας εντός δεκαπέντε ημερών 

από την Κεντρική Επιτροπή Παραλιών. 

 Σύμφωνα με τον εισηγητή της πρότασης νόμου η προτεινόμενη ρύθμιση 

κρίνεται αναγκαία, ώστε κάθε ενδιαφερόμενος να λαμβάνει γνώση του περιεχομένου 

των σχεδίων χρήσης της παραλίας.   

 Οι εκπρόσωποι του Υπουργείου Εσωτερικών και της Κεντρικής Επιτροπής 

Παραλιών δήλωσαν στην επιτροπή ότι με την υιοθέτηση της προτεινόμενης ρύθμισης 

θα δημιουργηθούν πρακτικές δυσκολίες όσον αφορά τη δημοσίευση των σχεδίων 
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χρήσης της παραλίας στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας, κυρίως όσον 

αφορά τη συμπερίληψη του περιεχομένου τους σε οποιοδήποτε μέρος βάσει της 

υφιστάμενης δομής της. Συναφώς, όπως οι ίδιοι επισήμαναν, ο σκοπός της εν λόγω 

ρύθμισης δύναται να επιτευχθεί με την εισαγωγή προνοιών στην υπό τροποποίηση 

βασική νομοθεσία σύμφωνα με τις οποίες το περιεχόμενο των σχεδίων χρήσης της 

παραλίας θα αναρτάται σε σχετική ιστοσελίδα της οικείας τοπικής αρχής.   

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα 

τέθηκαν ενώπιόν της, αποφάσισε να τροποποιήσει το κείμενο της πρότασης νόμου, 

ώστε αυτό να διαλαμβάνει τα ακόλουθα: 

1. Απάλειψη των προνοιών της πρότασης νόμου που προβλέπουν τη δημοσίευση 

στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας από την Κεντρική Επιτροπή 

Παραλιών των εγκεκριμένων και αναθεωρημένων σχεδίων χρήσης της 

παραλίας. 

2. Υποχρέωση ανάρτησης στην ιστοσελίδα της οικείας τοπικής αρχής των σχεδίων 

χρήσης της παραλίας που εγκρίθηκαν από την Κεντρική Επιτροπή Παραλιών 

και κατατέθηκαν στην εν λόγω αρχή για επιθεώρηση από κάθε ενδιαφερόμενο, 

καθώς και των σχεδίων χρήσης της παραλίας τα οποία έχουν καταστεί τελικά. 

3. Δημοσίευση της γνωστοποίησης που αναφέρει ότι σχέδιο χρήσης της παραλίας 

κατατέθηκε στην οικεία τοπική αρχή για επιθεώρηση από κάθε ενδιαφερόμενο, 

πέρα από την Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας που ισχύει σήμερα, σε δύο 

τουλάχιστον ημερήσιες εφημερίδες.   

4. Αναφορά στη σχετική γνωστοποίηση η οποία αναφέρει ότι σχέδιο χρήσης της 

παραλίας κατατέθηκε στην οικεία τοπική αρχή για επιθεώρηση από κάθε 

ενδιαφερόμενο για το γεγονός ότι το εν λόγω σχέδιο έχει αναρτηθεί στην 

ιστοσελίδα της οικείας τοπικής αρχής. 
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 Υπό το φως των πιο πάνω, η επιτροπή, κατά πλειοψηφία της προέδρου και των 

μελών της βουλευτών των κοινοβουλευτικών ομάδων ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες 

Δυνάμεις, του Δημοκρατικού Συναγερμού και του Δημοκρατικού Κόμματος, υιοθετεί 

τους σκοπούς και τις επιδιώξεις της πρότασης νόμου, όπως αυτή αναθεωρήθηκε 

σύμφωνα με τα πιο πάνω, και εισηγείται στη Βουλή την ψήφισή της σε νόμο, αφού 

τροποποιηθεί ο τίτλος της, ώστε να αναφέρεται ως «Ο περί Προστασίας της 

Παραλίας (Τροποποιητικός) (Αρ. 3) Νόμος του 2019». 

 Το μέλος της επιτροπής βουλευτής του Εθνικού Λαϊκού Μετώπου 

επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί επί των προνοιών της πρότασης νόμου κατά τη 

συζήτησή της στην ολομέλεια της Βουλής.   
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